

“十四五”时期我国将实施退化草原修复2.3亿亩

新华社消息

草原是我国重要的生态系统和自然资源。国家林草局草原管理司司长唐芳林20日表示，“十四五”时期，我国将加快推进草原生态修复，实施退化草原修复2.3亿亩，提高草原生态系统的质量和稳定性。

他是20日在国务院新闻办公室举行的“十四五”林业草原保护发展规划新闻发布会上作出上述表示的。

唐芳林说，经过“十三五”期间的不懈努力，草原生态持续恶化的势头得到了初步遏制，草原生态状况和生产能力持续提升。

2020年全国草原综合植被盖度达到了56.1%，鲜草产量达到11亿吨。但是，当前草原生态脆弱的形势依然严峻，仍然有70%的草原处于不同程度的退化状态，草原保护修复任务还十分艰巨。

日前印发的《“十四

五”林业草原保护发展规划纲要》，提出到2025年我国草原综合植被盖度达到57%等一系列保护发展目标。唐芳林表示，将在规划纲要的基础上，编制全国草原生态保护修复和草业发展规划，明确新时代草原工作的重点任务。

一是夯实草原工作基础，构建林草一体化工作格局。

二是全面加强草原资源保护，实行草原禁牧和草畜平衡，推行草原休养生息。

三是加快推进草原生态修复，实施退化草原修

复2.3亿亩，提高草原生态系统的质量和稳定性。

四是提高草原资源的科学利用水平，促进草牧业、草种业、草坪业等现代草业健康发展。

五是完善法律法规体系，提升草原科技的支撑能力。
(胡璐)

强降雨来袭：河南又成暴雨中心

新华社消息 据中央气象台预报，21日至24日，我国自西向东将有一次强降雨天气过程。四川、重庆、陕西、山西、河南、湖北、安徽、山东、江苏等9省份都在强降雨落区里，整体以中到大雨为主，部分地区会出现大到暴雨。其中，四川盆地和河南降雨最强，预计局地雨量可达250至400毫米，属特大暴雨级别。中央气象台21日继续发布暴雨蓝色预警。

时隔一个月，河南再次遭遇强降雨，这次降雨过程与“7·20”特大暴雨在强度、成因上有何不同？

“这次降雨过程河南又是暴雨中心，但本次降雨过程是移动性的，累计雨量不会特别极端。”中央气象台首席预报员张涛表示，此次强降雨影响范围广、局地降雨强、系统移速快，虽累计雨量不会特别极端，但短时雨强较大，需要引起注意。

“相比之下，‘7·20’特

大暴雨过程中，远在海上的台风和副热带高压间接影响，加上水汽和地形等产生‘化学反应’，最终导致了那场罕见的破纪录暴雨。”张涛说，此次降雨与河南前期受灾区域有所重叠，水库、湖泊、河流都需要严阵以待，特别建议当地提前做好防汛排涝和应急处置准备工作。

同时，本次降雨过程中还将伴有大风。随着夏秋季节转换，北方冷空气渐渐活跃，与来自南方的暖湿气流在碰撞过程中“搓”出三个气旋，分别位于东北、西北地区东部到河南、山东，以及四川盆地，这三个区域也是本轮降雨集中区域。专家提醒，特别是西北地区东部到河南、山东的气旋向东移动过程中自带强风，破坏力更强。

预报显示，22日至24日，河南中东部、山东大部及黄海海域将先后有4至6级、阵风7至9级的旋转风，局地阵风可达8至11级。
(黄鑫)

【相关新闻】
黄委发布黄河中下游汛情黄色预警

新华社消息 记者从水利部黄河水利委员会获悉，受近期强降雨影响，黄河中游干流及支流渭河、汾河、沁河等河流将出现明显涨水过程，部分河流可能发生超警洪水，暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水，此次强降雨落区与前期洪涝受灾地区重叠，致灾风险较大。根据当前防汛形势，黄委研究决定，8月21日12时，发布黄河中下游汛情黄色预警，启动黄河中下游水旱灾害防御Ⅲ级应急响应。

据预测，8月21日至24日，黄河流域中下游自西向东将有一次强降雨过程，累积面雨量将有40毫米至90毫米，其中陕西南部、山西南部、河南大部、山东南部等地部分地区将有100毫米至160毫米，河南北部局部可达250毫米以上。

(李鹏 韩朝阳)

9月1日起4项公安交管便利措施全国分批推行

新华社消息 记者20日从公安部交通管理局获悉，9月1日起，驾驶证电子化、二手车异地交易登记、“交管12123”App核发货车电子通行码、交通事故证据材料网上查阅等4项“我为群众办实事”公安交管便利措施将在全国分批推行。

在天津、成都、苏州3个城市试点机动车驾驶证电子化基础上，北京、长春、南宁等28个城市将推广应用驾驶证电子化。通过全国统一的“交管12123”App发放电子驾驶证，电子驾驶证在全国范围内有效，办理交管业务、接受执法检查时出示使用，并拓展客货运运输、汽车租赁、保险购置等社会应用场景，为驾驶人提供在

线“亮证”“亮码”服务，进一步简化办事手续资料，提升证件使用便捷度，更好便利群众办事出行。

第一批推广应用驾驶证电子化城市包括：北京、天津、石家庄、长春、大庆、上海、无锡、苏州、盐城、泰州、宁波、嘉兴、南昌、济南、青岛、长沙、广州、深圳、南宁、重庆、成都、绵阳、自贡、南充、贵阳、西安、银川、昆明。此后，将陆续在全国范围内分阶段实施。

除此之外，9月1日起，石家庄等218个城市将推行二手车异地交易登记，天津等70个城市将推行网上核发货车电子通行码，河北等14个省(市)将推行交通事故证据材料网上查阅。

据悉，自6月1日公安部

推出实施“我为群众办实事”公安交管便利措施以来，已惠及1亿人次，减少群众、企业办事费用17亿元。其中，195万名群众通过“交管12123”App领取电子驾驶证；169万名新考领驾驶证人员享受到驾考便利；1200多个市(县)划定3.9万条允许夜间、周末、假期停车路段，为280多万辆车提供停车便利；4000多名老年人由亲友通过“交管12123”App网上代办车驾管业务；2.5万车主在车辆转入地直接办理交易登记手续，实现二手车交易登记“跨省通办”。

下一步，公安部交管局将在全国尽快推广应用相关措施，实现简政减证全推广，便民惠民全覆盖。
(任沁沁)



乡村振兴路上的“新农人”

近日，在福建宁德市寿宁县下党乡，返乡创业青年陈上友在葡萄园直播介绍当地果农种植的葡萄。

2020年，从事过电商行业的陈上友回到下党乡创建直播团队，借助直播平台销售当地的茶叶、蜂蜜等农产品。在推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的过程中，越来越多的“新农人”涌现、活跃在田间地头。这些“新农人”既下得了地、赶得了海、吃得起苦，又能主动学习新技能，积极拥抱互联网，多渠道拓展销路，带动父老乡亲一同向前，共绘产业兴、农民富、乡村美的美好画卷。

(据新华社报道)

中秋国庆放假安排出炉

《北京晚报》消息 据中国政府网消息，2021年中秋、国庆假期放假安排已出炉：中秋节(9月19日至21日)放假调休共3天，9月18

日(星期六)上班。国庆节(10月1日至7日)放假调休共7天，9月26日(星期日)、10月9日(星期六)上班。

需要提醒的是，在享

受欢乐祥和的节日气氛时，也不能忽视疫情防控。不扎堆、不聚集，外出做好个人防护，戴好口罩。

(宗文)

神舟十二号航天员乘组圆满完成第二次出舱活动

新华社消息 8月20日14时33分，经过约6小时的出舱活动，神舟十二号航天员乘组密切协同，圆满完成出舱活动期间全部既定任务，航天员聂海胜、刘伯明安全返回天和核心舱，比原计划提前了约1小时，空间站阶段第二次航天员出舱活动取得圆满成功。

中国载人航天工程办公室表示，这次出舱活动，天地间大力协同、舱内外密切配合，先后完成了舱外扩展泵组安装、全景相机D抬升等任务，全过程顺利圆满，进一步检验了我国新一代舱外航天服的功能性能，检验了航天员与机械臂协同工作的能力及出舱活动相

关支持设备的可靠性和安全性。

目前，神舟十二号载人飞行任务已经进入第三个月。后续，航天员乘组将继续开展空间科学实验和技术试验，计划9月中旬返回东风着陆场。返回前，神舟飞船还将进行绕飞及径向交会试验。

(李国利 邓孟)